

# 山西各地：凝聚安全共识，共筑国安防线

国家安全，是安邦定国的重要基石，与每个人的生活息息相关。2025年4月15日，第十个全民国家安全教育日如约而至。从城市社区到企业校园，从基层街道到行业领域，山西各地积极响应，围绕“全民国家安全教育，走深走实十周年”主题，开展了形式多样、内容丰富的宣传教育活动。

这些活动，或是通过生动的案例讲解，或是借助趣味的互动形式，让国家安全不再是遥不可及的概念，而是与每个人紧密相连的责任。它们不仅增强了群众的国家安全意识，更凝聚起全社会维护国家安全的强大合力。让我们一同走进这些活动现场，感受全民共筑国家安全防线的生动实践。

## 太原尖草坪区朝阳社区： 国安教育点亮全民安全意识灯塔

近日，山西省太原市尖草坪区南寨街道朝阳社区紧紧围绕“全民国家安全教育，走深走实十周年”主题，精心组织、多措并举，开展形式多样的宣传活动。

召开一场专题学习会。朝阳社区组织全体工作人员开展国家安全教育专题学习会，通过观看国家安全宣传视频，深入了解政治安全、经济安全、网络安全等核心内容，以案示警、以案促改，教育引导社区工作人员明规矩、守纪律、知敬畏。大家认真学习，积极交流讨论，深刻认识到维护国家安全的重要性与紧迫性，切实增强保密工作风险意识与责任意识。

组织一次主题宣传活动。在朝阳花园小区，工作人员通过发放国家安全机关的宣传手册，向过往居民普及法律法规，结合实

际案例进行现场讲解如何在日常生活中维护国家安全，如警惕不明来源的网络信息、保护个人隐私等，让居民深切感受到维护国家安全不仅仅是高高在上的口号。

观看一场专题宣传片。朝阳社区携手辖区山西金融职业学院，开展国家安全教育活动，通过观看学习国家安全教育短片《在总体国家安全观创新引领下》和《国安天下安》，以青少年易于接受的方式让其学习国家安全的概念与范畴，为大学生带来一堂生动有趣的国家安全知识课，增强了他们的国家安全意识。在互动环节，大学生们积极踊跃发言，分享自己对国家安全的理解。

此次宣传活动，提高了社区居民、在校大学生对国家安全



的认知水平，进一步增强了辖区居民的国家安全意识和法治观念，激发了大家维护国家安全的自觉性和主动性。下一步，朝阳社区将持续开展国家安全宣传教育活动，为维护辖区和谐稳定贡献力量。

(牛璇文/图)

## 特能集团晋东公司： 以十周年宣教活动为契机 凝聚维护国家安全思想力量

近日，特能集团晋东公司开展了“全民国家安全教育，走深走实十周年”主题宣教活动，营造维护国家安全的浓厚氛围，凝聚维护国家安全的思想力量。

一是开展签名承诺活动。组织全体干部职工在印有“全民国家安全教育，走深走实十周年”的条幅上签字，承诺要严格遵守国家法律法规，树牢国家安全意识，自觉履行维护国家安全的义务。二是发放学习宣传资料。工作人员现场发放4·15宣传手册、《中华人民共和国反间谍法》《保密法》《社交媒体失泄密案例警示》等900余册学习资料以及印有宣传标语的钥匙扣400个，并通过视频机、LED显示屏等媒介，播放国家安全法相关法律知识和主题宣传标语，促进提升干部职工的国家安全意识。三是参加专题理论学习。组织有关人员集体观看中共阳泉市委讲师团的“坚持总体国家安全观，筑牢国家安全防线”专题理论宣讲课，促进总体国家安全观落实在日常工作、具体行动中。

国家安全是安邦定国的重要基石，更是每个人的责任。晋东公司广大干部职工纷纷表示，要进一步加强国家安全知识的学习，进一步提高防范意识和能力，以实际行动维护国家安全，以高水平安全保障企业高质量发展。

(杨舒婷)

## 太原市晋源区新城社区： 千份资料传知识 互动宣教入人心

4月14日，山西省太原市晋源区晋源街道新城社区志愿者团队在晋祠博物馆门口参加“全民国家安全教育，走深走实十周年”志愿服务活动。

活动现场，新城社区工作人员与志愿者们早早搭建起宣传台，摆放好各类宣传资料。过往市民、游客纷纷驻足，工作人员热情地为他们发放国家安全法、反间谍法、中华人民共和国网络安全

法等相关宣传手册，并结合实际案例，深入浅出地讲解国家安全的重要性以及如何在日常生活中维护国家安全。无论是国家安全涵盖的领域，还是普通公民在维护国家安全中的责任和义务，都进行了细致阐释，耐心解答市民提出的疑问。现场主持人通过讲故事的形式宣传“国家安全知识”，现场进行有奖问答，游客们踊跃参与。

据统计，本次活动共发放宣传资料1000余份，使公民对国家安全有了更全面、更深刻的认识。

此次宣传活动是新城社区推动国家安全宣传教育常态化、长效化的重要举措之一。今后，新城社区将持续开展形式多样的国家安全宣传教育活动，不断拓宽宣传渠道、丰富宣传内容，切实让国家安全观念深入人心，为维护国家安全和社会稳定营造良好氛围。(冀彩萍)

## 左权县城区： 开展“4·15”全民国家安全教育日宣传活动

近日，山西省晋中市左权县城区开展“4·15”全民国家安全教育日宣传活动，提升居民国家安全意识。

活动当天，左权县城区工作人员在广场、公园等核心区域设置宣传点，通过悬挂横幅、摆放展板、发放科普资料、现场讲解等方式开展国家安全教育。展板涵盖多领域安

全内容，以图文结合的方式让居民直观感受到国家安全与民众生活的紧密联系；宣传手册以通俗易懂的语言介绍总体国家安全观的概念、危害国家安全的行为及公民义务；网格员结合真实案例现场讲解日常防护技巧。同时，现场设置的知识问答环节吸引了众

多群众参与。

此外，工作人员利用线上平台，通过社区微信群、公众号推送科普文章、短视频等内容，加大网络宣传力度。据了解，此次活动超1000人次直接参与，线上覆盖超3万余人次，提升了广大群众的国家安全意识，营造了“国家安全，人人有责”的浓厚氛围。(霍淑华)